

上海市教育系统工会理论研究会 工作简报

第 3 期

中国教育工会上海市委员会宣教文体部
上海市教育系统工会理论研究会秘书处

2016年10月15日

市教育系统工会理论研究会召开2016年工会 理论研究与调查研究课题中期评审会

10月9日，市教育系统工会理论研究会召集专家，在上海海事大学港湾校区召开了2016年工会理论研究与调查研究课题中期评审会。上海市教育工会副主席吉启华、上海市教育工会宣教文体部副部长沈瑶、上海市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建、专家组华东师范大学石云、复旦大学肖巍、华东政法大学李凌云、上海工程技术大学徐吉平、上海海事大学工会常务副主席李序颖、上海市教育系统工会理论研究会秘书处办公室工作人员等参加中期评审会议。上海市教育系统工会理论研究会专家组组长宓为建主持了会议。

根据评审会安排，12项委托课题负责人通过PPT展示等形式，介绍了课题研究的进展情况、取得的阶段性成果、目前遇到的困难与存在的问题以及下一步工作计划等。专家组根据会前对课题中期报告的评阅情况，结合现场听取汇报感受，针对课题研究方法、研究中存在的问题和应该注意的事项等方面进行点评和讨论，帮助课题研究者更好地理清思路、找到解决问题的办法，推动立项课题研究工作顺利开展。



12位课题负责人虚心听取了专家的意见、建议，认真回答了与会专家的提问和质疑，并表示这次评审会各位专家的点拨和指导让他们受益匪浅。专家组希望课题负责人进一步落实与会专家提出的意见，对课题做进一步的细化、完善，做好后期课题结题工作。

部分30项自主研究课题负责人也提交了中期报告，专家组通过通信评审的方式对自主研究课题进行了评阅，提出了改进课题研究的建议。

(10月10日 供稿)

上海市教育工会召开 新形势下推进工会理论研究工作专家座谈会

10月9日下午，上海市教育工会召集市教育系统工会理论研究会专家组成员，在上海市教育工会召开了新形势下推进工会理论研究工作专家座谈会。上海市教卫工作党委副书记、市教育工会主席沈炜出席会议并作重要讲话。市教卫工作党委副巡视员、市教育工会常务副主席王向群，市教育工会副主席吉启华出席会议。会议由吉启华副主席主持。



沈炜副书记在讲话中指出，上海教育系统工会理论研究会研究工作在上海市教育工会的高度重视与大力支持下，在工会理论研究会专家组的合理建议与认真指导下，在秘书处海事大学用心策划与规范运行下，理论研究会课题研究工作取得了可喜的成果，本年度研究课题通过立项评审、专家培训与中期答辩，进一步提升了课题研究的质量，预期成果更加丰富。他感谢工会理论研究会各位专家的辛苦付出，并希望各位专家能从工会如何在现代大学制度建设中切实推进民主管理、上海教育工会的工运历史经验总结、教育工会去“四化”增“三性”具

体思路、创新教代会运行体制机制切实发挥作用等方面给工会工作以理论支撑、智力支撑与制度设计支撑，在全面推进依法治校、上海教育综合改革、科创中心建设等中心工作中，切实发挥工会的独特作用，有效提升工会组织的影响力、凝聚力和向心力，维护好教职工的合法权益。

专家组华东师范大学石云教授、上海大学顾骏教授等专家围绕工会的历史定位变化、工会理论研究的价值判断、工会的权责边界、教代会制度设计等内容交流了对工会理论研究的思考和建议。

本次专家座谈会，与会专家畅所欲言、各抒己见、互相启发，对进一步做好工会工作、教代会工作和工会理论研究工作提出了很多启发性的意见和建议。会议决定以本次座谈会为起点，定期召集专家就工会理论研究某一专题开展头脑风暴，发挥专家学者的智库作用，会议提炼出专题课题进行深入研究，并以纪要的形式对会议内容进行记录，对会议形成的共识不断推进。

(10月15日 供稿)

报：中国教育工会上海市委员会

发：各高校工会、区县教育工会、直属工会（电子版）

责任编辑：上海海事大学工会

公共邮箱：ghllyj@126.com

联系电话：38284100

（共印 20 份）